凝聚新活力,创文明送健康

济宁高新区开展5.29计生协会系列活动

本报济宁6月6日讯(记者 于伟 通讯员 刘海涛) 今年 是中国计划生育协会成立37周 年,也是计生协第19个"会员活 动日",济宁高新区计划生育协 会在全区范围内开展了丰富多 样的"5.29"协会纪念日系列宣传 活动,为群众送健康。

本次系列活动以"深入推 进计电协改革发展,全面等 进计重点任务"为主题,更 最高计生协会凝聚力,更 提务群众。活动过程中,围绕 计生特殊家庭,高新区计生协会、社会事业发展局联合对全区47户计生特殊家庭进行了走访慰问,为他们送去米、面、油等慰问品。

结合当前创建全国文明城 市重点工作,高新区计生协会是 重点工作,高新区计会明的关系。 "宣传服务活动,组织40余仓 计生协会志愿者和18名医疗 家参宣传品等多种形式向人。 近三传政策法规、优生优育、生 殖保健、流动人口服务、出生人口性别比控制等知识以及创建文明城市的重要意义,引导广大群众自觉树立健康生活方式并积极参与到创建文明城市中来,切实营造浓厚的宣传氛围。

为提高青少年对青春期生理心理健康知识的认识,区计计理性康知识的认识,区计性生协会在"5.29集中宣传服务月"期间走进中小学校,开展了5场"青春健康教育进校园"活动。培训春健康教育进校园"活动。增测系,通过图文并茂的幻灯片形

式,从青春期发育的体态特点、 心理特点、卫生保健及怎样和异性交往等方面对学生们进行了 形象生动的讲解,深受广大师生的欢迎。

此外,各街道计生协会也组织开展了丰富多彩的协会活动,比如洸河街道、接庄街道开展计生文艺演出活动,黄屯街道开展计生文艺演出活动,黄屯街道对辖区40余名待业育龄妇女开展了保育员培训班等,充分发挥协会会员在"六项职能"上的"桥梁"和"纽带"作用。

送出一个户口本,心里倍踏实

女辅警李灿,12年坚守户籍室

本报记者 孟杰 通讯员 刘峰

梳着高高的马尾,衣着笔挺的警服,不断敲击键盘,忙碌在户籍窗口的几尺柜台边……一个干练的户籍女民警的形象跃然纸上,她就是济宁高新区公安分局柳行派出所辅警李灿。12年基层锻炼,原来因被人指责而默默抽泣的小女警,如今变成了一名雷厉风行的"女汉子"。



李灿为办理人讲解证件办理程序。

方便别人迁户籍 改变了陪孩子的出行计划

在户籍窗口的几尺柜台上,工作人员每天办理各种各样的户籍业务,每一项都关野民生,每一项都是群众的大事。虽然身为一名辅警,但干起工作来,李灿从来都是以一名正式民警的准则来要求自己。"可能我只是需要提供一份手续,或者出示一份证明,对别人业12年,李灿深知户籍工作对于群众的重要性。

中午不休息、节假期不出行、24小时不关机……这对于李灿来说已经是常态。"来办理户籍的人群有很大一部分都是在外地工作和生活,尤其在开通异地办理身份证之前,这类人群尤其多,他们只有节假日或休息日才能过来办理。"李灿说,虽然自己周末加班却方便了更多人。

去年国庆节期间,上小学的儿子刚刚学习了有关长城的知识,希望去爬长城。考虑到之

前很少带孩子外出,李灿就定了一个3号从济宁发往北京的旅游团。但是10月2号,李灿值班的时候,一位女士急匆匆赶来,为自己的孩子办理户口迁移,以免耽误孩子上学。

看到孩子家长的焦急,李灿犹豫了一下还是答应这位女士第二天在户籍室等她来办理。孩子家长说工作时间没有空过来,2号来的时候少一份材料,李灿就让她3号再过来了。因为担心3号值班的后勤民警不熟悉户籍迁移办理的流程,李灿退掉了3号一早出发的旅行团,放弃了自己原有的出行计划。

记录本上记下办理流程 送给患有耳疾的老人

"现在二胎人户,办医疗保险的比较多,再过两个月,就到了小学报名的时候,那时候来迁户口的就多起来了。"干了12年户籍民警,李灿不光对户籍办理的各个流程,各项手续熟记于心,说起每年哪个时间节点来办理哪

项业务的人比较多,李灿也 滔滔不绝。

柳行派出所辖区型社区 柳行派出所辖区型社区 年,附近有七八个口也现在的4 万,人口也现在的4 万,工作量越来越大。"每至 把一份办理好的户口,本位 窗口外的那个人感。"李灿说, 一种踏实感。"李灿说,一 因为平时打交道比较跟,一 出门大家都会热情的这份 招呼,这也让她觉得这份 作充满了乐趣。

37名留守儿童探奥秘 现场体验科普实验活动

本报济宁6月6日讯(记 者 于伟 通讯员 董骞

周志超)济宁科技馆联合泗水县团委共同发起"军 合泗水县团委共同发起"等 手关爱,感受城市行"关, 高月3日, 高月3日, 高月3日, 自泗水县的37名留守儿加县的 自泗水县的游子,感受科技馆参 营 大验活动, 感受科技鬼

济宁科技馆为37名孩子精心安排了品牌栏目科普小实验,为孩子们设计了《报纸会开花》、《樟脑球的

沉浮》、《喷发的小火山》三 个科普实验体验活动。

在科技馆辅导员的陪同下,孩子们还参观了馆内各项展品,展厅中形形色色的展品,引起孩子们浓厚兴趣。

济宁科技馆作为科普 教育基地,希望借此类活动,给留守儿童更多陪伴, 并将关爱留守儿童活动作 为常设系列活动,为更多孩 子提供学习科学,认识科学 的机会。



讲解员现场讲解科普知识。

创城我出力



为号召更多群众参与创城中来,济宁高新区市政园林处在蓼河湿地公园组织开展了多种公益活动,组织志愿者开展擦洗坐凳、果皮箱、宣传栏及捡拾垃圾等活动,邀请齐鲁晚报20户小记者家庭在蓼河科普展厅开展了"百米长卷绘幸福美好家园"活动,让孩子们积极参与,文明行动从自身做起。

本报记者 于伟 通讯员 王建国 摄